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【摘要】现代社会经济持续不断发展的情形下，广大人民群众的图书阅读需求持续不断提升，为更好的满足民众的图书阅读需求，提供图书借阅服务的图书馆种类数量持续不断增加。在图书馆提供相关服务的整个过程期间内，图书管理工作者自身素质的高低会对整个图书馆服务质量产生直接性影响，进而影响图书馆的持续性发展。为满足现代图书馆运行发展需要，尽可能强化提升图书管理工作者自身的素质水平，促使其能够为大众提供更好的服务。
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伴随着现代社会的进步及发展，我国图书馆种类数量持续不断增加，图书馆整体取得了较好的进步及发展，相应的推动了图书馆工作方式的变革。互联网经济时代背景下，图书馆逐渐走向了信息化、现代化发展道路，为满足图书馆时代化发展需求，需要注重并积极强化图书管理工作者自身的专业素质，促使其与时俱进，为图书馆相关工作提供强有力的人力资源支持。

1概述图书管理工作者自身素质的发展现状
1.1强化图书管理工作者自身素质的重要性

对图书馆运营发展而言，图书管理工作者占据着极其重要的影响作用，其对图书馆整体服务质量产生着极大的影响，进而会对图书馆的生存、发展产生一定程度的影响。在我国现代社会经济高速发展的情形下，人民群众生产生活质量水平均取得了较大的进步及发展，在国内民众越发重视自身精神文化生活的情形下，提供图书借阅及相关服务的图书馆，逐渐成为广大人民群众闲暇期间选择的场所。现如今，图书馆逐渐成为国内民众强化提升自身人文修养的重要场所，备受广大人民群众的观众。在图书馆实际运营的过程期间内，图书管理工作者肩负着极其重要的图书馆借阅服务、图书馆收入核算及管理等相关工作，对图书馆最终的生存发展产生极大的影响。然而，现代社会持续不断发展的情形下，我国逐渐进入信息化时代，互联网科学技术在图书馆运行期间的应用越发普遍，为满足图书馆运行需求，图书管理工作者需要不断强化自身的素质，为图书馆服务质量提供可靠保障，对图书馆之后的运行发展提供重要支持。
1.2图书管理工作者自身素质存在的问题
图书管理工作者队伍整体的专业化水平程度，会对图书馆服务质量产生决定性影响。结合现实情形可知，现阶段，多数图书管理工作者自身素质方面容易出现以下几个问题：第一，缺乏高质量水平专业素质，当前阶段，许多图书管理工作者大多是没有接受过高等教育的工作人员，该类人员缺乏系统化的培训及教育，计算机掌握程度不足，图书馆管理工作的实施效率无法得到切实有效的保障，另外，计算机专业的毕业生大多不会选择成为一名图书馆管理工作者，一定程度上降低了图书馆管理工作队伍结构的科学合理性；第二，思想观念较为滞后的发展现状，多数图书馆现有的管理工作者大多通过非正常招聘渠道进入到工作活动之中，该类人员大多在图书馆运行过程中承担着简单、基础性的工作任务，这部分图书管理工作人员缺乏积极主动的工作态度，不愿意主动开展新知识新技术的学习工作，降低了整个工作队伍的综合素养水平，意识决定行动，思想观念上的滞后，很大程度上不利于图书管理工作者的进步及发展。值得注意的是，图书馆基础环境的情况也会对图书管理工作者的素质产生较大的影响，图书馆内部设备设施的完善性、图书配置的科学合理性等，均会影响图书管理工作者进步发展空间，例如，对于缺乏良好的计算机设备设施的图书馆而言，图书管理工作者日常工作很少接触到计算机科学技术，其自身的计算机水平无法得到较好的提升，与现代化图书馆工作人员的专业素养需求存在较大的不符。
2强化图书管理工作者自身素质的策略内容
为强化提升图书管理工作者自身的素质水平，更好的为图书馆提供服务，可以采取一些科学合理化策略，组织开展图书管理工作。具体的措施内容为：

2.1积极引导图书管理工作者转变思想观念

意识决定行动，积极转变图书管理工作者的思想观念，很大程度上能够提高图书管理工作者工作效率及工作质量。现代社会持续不断发展的情形下，为符合国内环境、国际社会的图书管理工作需求，图书管理工作者需要从以下三个方面入手，积极开展转变工作：第一，积极走向以人为本的转变道路，传统的思想观念情形下，图书管理工作者将图书馆的角色定位为“藏书阁”，基于这一思想，工作人员会在一定程度上忽视图书的利用率，重视图书的收藏和存储，全民阅读时代到来之际，图书利用率这一指标的价值效用急剧增加，为更好的促进图书馆的进步发展，工作人员应当将民众的图书借阅需求等放置于工作任务首位，贯彻以人为本的思想，积极开展相应的图书管理工作；第二，积极走向咨询员的转变道路，受到传统的重藏轻用的思想观念的影响，大多数工作人员将自己视作为图书保管员，忽视了图书使用的重要性，在网络信息科学技术广泛应用的情形下，图书管理工作者需要将自身的角色、工作转变为资深的咨询员，为广大民众提供良好的咨询服务，更好的满足民众的图书利用需求；第三，图书管理工作者应当具备良好的全方位服务理念，信息科学技术高速发展的情形下，图书馆不仅提供纸质的书籍期刊服务，而且还提供相应的电子资料使用服务，基于此，工作人员需要具良好的全方位服务资源，在强化自身对图书馆内各类资源的认知了解程度的同时，向广大人民群众提供良好的资源服务。

2.2积极强化提升图书管理工作者的知识素养

为满足当前阶段图书馆快速发展情形下对图书管理工作者提出的专业素养要求，图书管理工作者自身应当具备良好的知识素养强化提升意识，积极主动的开展知识素养学习工作。信息时代背景下，图书管理工作者需要具备的知识素养，应当包括以下几个方面的内容：第一，图书管理工作者需要积极强化提升自身的语文知识，其作为图书管理工作者基础素养的重要组成，需要受到图书管理工作者足够的重视，基于语文知识素养的重要性认知，工作人员需要利用工作和生活中的空闲时间，积极开展语文知识学习工作，不断夯实自身的语文知识素养；第二，强化自身的专业知识，在现代化图书馆数量持续不断增加的情形下，图书管理工作者应当具备良好的专业知识强化提升意识，积极主动地学习图书管理行业领域范围内的新知识、新技能，例如，在计算机科学技术与各个行业领域融合效力提升的情形下，工作人员需要积极开展图书管理软件的学习工作；第三，强化自身对图书管理准则的认知及了解程度，为了满足图书管理工作的开展实施需要，图书管理人员需要强化自身对图书管理制度、准则的认识及了解程度，为图书管理工作井然有序的进行提供重要的科学依据。
3结束语
总的来说，在我国图书馆产业领域进步发展的情形下，为做好图书馆管理工作，强调图书管理工作者自身素质水平，积极开展思想观念的转变工作，强化图书管理工作者对图书馆管理工作的重要性认知程度，引导图书管理工作者积极主动地开展专业知识学习工作，提升工作人员自身的语文素养、提升工作人员自身的计算机水平等，对图书馆的运行发展有较好的促进作用。
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