形成性评价在《医学免疫学》教学中的设计及应用
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【摘要】
探索建立现代网络信息技术架构下行之有效的医学免疫学形成性评价体系对提高教学效果，体现学生在学习中的主体地位尤为重要。为此，我们通过对现有网络学习软件在形成性评价中的应用，建立医学免疫学适用的形成性评价体系，对体系加以评价进而修正和完善体系。于此同时，为开发新型网络信息化形成性评价工具奠定基础。利用现代网络信息技术建立并完善医学免疫学适用的形成性评价体系。健全的医学免疫学形成性评价体系有利于极大程度提高教学效果，完成教学目标。建立学生自主学习模式提高学习能力。网络信息技术发展无休止，形成性评价体系及手段就无休止，因此对形成性评价的建立和完善亦无休止。
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形成性评价是布鲁姆(Bloom)目标教学论中的一种重要的测评方式。在教学实践中，通过准确、及时、不同角度的测评，及时的反馈和矫正教与学。提高教学效率，实现教学目标[1]。2016年，美国药学教育认证委员会（ACPE）提高了形成性评价学生在整个课程体系中的表现[2]。充分说明形成性评价的重要性。21世纪，利用现代信息技术涌现了很多形成性评价工具及开发程序，并被应用于指导教师进行个体差异化教学取得良好的教学效果[3]。然而，医学免疫学形成性评价体系仍处于探索阶段，利用现代网络信息技术作为架构建立健全医学免疫学形成性评价体系更是势在必行。
探索一套现代网络信息技术架构下行之有效、简单易行的医学免疫学形成性评价体系，及时、准确、不同角度的反馈、纠正教与学，提高教学效果，体现教学过程中学生的主体地位，建立学生自主学习模式。
网络信息技术的时效性是任何其它信息沟通方式所不能比拟的。利用这一特点，我们建立网络信息技术平台下的形成性评价体系，应用现代网络信息手段，开发多途径、多角度、多层面的形成性评价工具及程序，从而能够及时的以多维度方式反馈教与学，提高教学效果。
1建立在网络信息技术架构下《医学免疫学》教学适用的形成性评价体系
网络信息技术架构下的形成性评价体系必不可少的是工具，工具的开发基于网络信息技术。这意味着，需要开发专门的用于教学的形成性评价工具。解决这一问题需要计算机专业人员与教学一线人员沟通并按照教学人员要求编写并开发应用程序以适用于形成性评价过程。通过对照比较，我们在教学中选定了两款软件“超星学习通”“蓝墨云班课”作为主要工具。
1.1超星学习通
超星学习通是由超星公司研发的，面向智能手机、平板电脑等移动终端的移动学习专业平台。超星学习通上可自助完成学习学校课程，进行小组讨论，互动及PBL教学辅助，作业布置，考试等。模块设置丰富，其中统计模块对已发布学习内容及学生在各模块中的过程性评价。此外，超星学习通拥有图书馆藏书借阅查询、电子资源搜索下载、图书馆资讯浏览，电子图书，报纸文章以及中外文献元数据，为用户提供方便快捷的移动学习服务。
1.2蓝墨云班课
云班课是一款免费课堂互动教学 App，融入了人工智能技术是一款智能教学工具。它基于移动互联环境，实现老师与学生之间的即时互动、资源推送和作业任务，完善的激励与评价体系激发学生在移动设备上的自主学习，实时学生学习行为记录实现对学生学习的过程性考核，更能为老师提供高质量的教学研究大数据，并实现基于人工智能技术的个性化智能助学和智能助教功能。
1.3其它
当然，现有网络即时通讯工具，如微信、QQ、微博等亦可作为切入点，在形成性评价体系建立中起到探索作用。
2评价形成性评价体系
评价形成性评价体系是个复杂的过程。形成性评价的目的是反馈与纠正教学，从而提高教学效果，完成教学目标。其有别于终末期评价的考虑作用是在动态过程中起到督导和纠正目的的手段。因此，评价形成性评价体系有助于更好的开发和完善该体系，以发挥其应有的功能。
过程中我们通过网络信息工具设置问卷调查、课堂表现分析、实践操作表现、访谈记录等多种形式对形成性评价体系促进教学，提高教学效果，培养学生自主学习能力的方方面面进行分析，以及时督导和纠正评价体系组成，为完善和开发适用于医学免疫学教学的形成性评价工具奠定基础。
3循环机制与体系的建立
开发形成性评价体系与评价该体系应该是建立在循环长效机制下的。网络信息技术发展无休止，形成性评价体系及手段就无休止，当然评价该体系的过程亦无休止。因此，在《医学免疫学》教学中形成性评价是学习—评价—指导学习过程的必要催化，构建过程评价体系才能更好的学习，但过程评价不能一蹴而就，对其有效性和科学性应建立在不断的评价、纠正、完善的基础之上。在这一闭合环路上，开发新型网络信息化形成性评价工具（WFA）。
4结束语
利用现代网络信息技术建立并完善医学免疫学适用的形成性评价体系。健全的医学免疫学形成性评价体系有利于极大程度提高教学效果，完成教学目标。建立学生自主学习模式提高学习能力。
利用现代网络信息技术开发形成性评价的有效工具是现代医学免疫学教学效果提高与完善的必经之路。我们通过对现有网络学习工具的应用奠定了开发新型形成性评价工具的基础，尤其是具有学科特色的适用PC、手机、iPAD等多终端多平台下的APP工具，通过评价该体系完善形成性评价工具体系，从而更好的应用于教学并提高医学免疫学教学效果。甚至加以改进亦可适用于其它学科领域。实现，学生在学习中的主体地位，变被动学习为主动学习，改善学习过程中一味依赖教材的局面[4-6]。
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