提高经营管理人员教育培训针对性和实效性的思考
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【摘要】：随着经济的快速发展，企业在提升自身经济能力的同时，对于员工的整体素质以及专业水平也有了更高的要求。加强培训教育工作对企业的经营发展和经济建设有着重要的引导作用。如何加强经营管理人员教育培训的针对性以及实效性是企业发展的主要问题。
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我国在经济全球化的发展背景下，经济发展水平有了显著提高，随之企业也逐渐向创新型发展模式转化，其管理模式也日益完善。面对多元化的市场竞争环境，企业若想实现可持续发展，就必须对员工的综合职业素养以及专业能力水平。根据我国企业目前发展现状，及员工的能力水平与企业未来发展建设目标难以得到统筹发展。因此加强企业培训工作已经成为企业发展中的重要问题。

一、经营管理人员教育培训现状
（一）难以得到发展重视
在现代化发展建设中，企业已经逐渐认识到了人才教育发展对于企业经济建设的重要性。但从培训教育的实际发展效果而言，依旧存在众多问题。企业员工在接受培训教育时，难以认识到其重要性，只是从单一的角度被动接受学习。企业在进行人才培养的过程中，难以使员工意识到其培训教育的主要目的是为了促进员工综合素养和能力水平的有效提高，从而更有效地为企业经济发展提供服务。多数情况下，企业员工只是为了完成晋升评比或者是为了完成企业的年度计划，才进行教育培训，难以使员工正确认识培训教育的真正目的。企业的经营管理人员，在建设培训计划时，其培训内容是十分符合企业发展现状的[1]。如果企业员工加强对培训教育的重视，就会促进其专业能力以及职业素养得到显著提高。

（二）培训教育方式落后
很多企业在培训教育的方式上，多数会采用传统的培训体系，难以根据员工的实际发展现状进行针对性培训。对于企业不同部门、不同职责的员工都采用统一的方式进行培训教育，使得培训教育的内容难以针对员工具体的工作内容进行培训教育，导致了培训教育工作难以具备更好的针对性与实效性。与此同时，这样的培训教育制度也会削弱员工培训教育的积极性，同时也使员工难以正确认识培训教育的重要性。除此之外，很多企业为了检查员工在培训教育时的真实情况，通常会在培训教学结束时，对企业员工采取知识考察。而为了使员工取得较好的成绩，企业会为员工设置一定的考核范围。而这样做的结果则会导致员工更加注重考察结果，而忽略了培训教育的学习内容[2]。这样的培训教育方式，使得企业员工难以对培训教学内容进行深入理解，在专业能力上也难以得到有效提高，也使培训教育成为员工发展的负担。

二、加强教育培训针对性和实效性的措施

（一）加强对培训发展的规划
在企业进行员工培训教育时，应提高员工对培训教育对于未来发展的重要性意识。企业的培训教育是一种对于人力发展建设的成本投入。良好的培训教育工作不仅能促进员工综合竞争能力的提高，也会为企业的经济发展奠定良好的基础。伴随着大数据技术的不断发展与完善，企业员工可以通过多种平台对多领域的市场数据进行了解。但如何在大数据发展中将有效的信息进行合理采集，并使这些信息融入到企业的未来发展中，这些都是员工需要通过培训教育来不断完善的能力。由于科技发展建设的日新月异，如果企业员工难以根据时代发展需要，对现有的技术进行实时更新，就会使其发展中不断落后。企业的培训教育工作，则是员工进行学习的最好途径，可以促进员工在学习中形成共有的价值体系，增强工作中的凝聚力[3]。良好的培训教育不仅可以发挥员工工作积极性，也可以使员工的综合素养以及能力发展得到显著提高。

（二）建设相关的培训内容
在企业培训教育前，应对员工的实际发展情况进行合理的调查。对企业员工实际的知识水平以及职业技能应有一定的了解。针对于不同岗位的员工，经营管理人员应制定不同的教育计划。企业的培训教育计划必须与企业的未来发展计划互为关联。同时，培训教育内容应使员工明确其主要的学习目的。企业在进行培训时，相关经营管理人员应注重学习计划的安排，不应因一时的需要，而使员工在短时间内完成对知识的全部学习与吸收。这样会大幅度削弱培训的真正效果。另外，经营管理人员应加强与企业部门之间的沟通，对企业的实际发展状况以及人力资源体系进行全方位的了解。针对企业发展中所面临的问题，来制定相关的培训教育计划。

（三）转变传统培训教育模式
企业的经营管理人员应对行业发展的实时动态进行了解，选取与企业发展相适应的，以及能提高员工工作效率到培训方式。创新培训教育体系建设，使其多元化发展，可以使企业的培训教育工作更加灵活。传统的单一灌输式培训教育已经难以符合时代发展需要。企业在进行培训教育时应加强与员工之间的互动，使其对培训内容更加积极，从而增强其自主学习性。培训教育内容在结合企业发展规划时，也可以结合员工的个人爱好，采取个性化培训[4]。相同类型的企业员工可以采取统一的培训，这样会使培训教育更加具有针对性和实效性。同时，在进行培训教育时，不应只注重理论知识的学习，也要对实际能力提高有所重视。

（四）加强对培训教育资源的利用
企业的管理人员应加强对企业内部资源的整合与利用，建立一支具有良好的管理能力与操作技术的专业培训教育队伍。同时注重专业技术能力人员对培训教育的领导性作用。培训人员应具有良好的职业素养与实践操作能力。在进行培训教育时，应加强与员工的了解，建立良好的培训教育氛围，使其在学习过程中能对其知识内容进行更好的学习。企业管理者应安排专业的培训工作人员，对员工进行教育授课，促进培训教育更好地开展。
结束语：

企业的经营管理者对于培训教育发展的意识不断提高，使得培训教育内容到针对性与实效性得到了完善。良好的培训教育可以促进企业的未来发展建设。企业员工的综合职业素养和实践操作能力应在培训教育发展中不断完善，也为企业经济效益的不断提高带来了显著优势，使企业在激烈的竞争环境中占有重要地位。
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