关于艺术类高职院校大学语文教学改革的分析
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【摘要】大学语文是作为艺术类院校学生艺术修养的基础课程，良好的语文文学修养能够帮助学生更好的进行艺术创作艺术设计。但目前艺术类高职院校的大学语文课程面临着一些问题，本文根据艺术类高职院校大学语文课程开展的现有问题进行关于大学语文课程教学改革的讨论分析。
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1艺术类语文课程的意义

1.1提高艺术专业学生的艺术文学修养

语文是中国文学艺术的基础，是对于中国文化的基本传承方式之一，同时艺术本身也是相通的，对于文学艺术修养的提高能够有效的提高对于艺术的鉴赏能力、创作思路等等。因此，大学语文课程的开展能够加深学生对语言文化的学习、艺术修养的提高，加强艺术类专业学生的自身素养以及促进个人专业发展。

1.2增强学生的艺术创新能力

艺术创作的主要工作是创作创新，优秀的思维模式以及思维能力是创作创新的基础前提。艺术创作与文学创作的基本模式以及创作者的基本思维逻辑是相类似的。创作者都是基于对现实生活的形象思维入手，通过自身感受以及个人专业形式进行再创作的表达。因此，对于文学艺术的学习，能够帮助艺术类院校的学生建立起更符合艺术创作的思维逻辑模式，从而进行更好的创作。
1.3增加学生的社会社交能力

大学语文课程不仅限于对于文学作品的学习，同时也是对于语言技巧、语言心理学的学习与应用。掌握良好的语言表达能力，能够帮助学生在之后的工作环境中的沟通更加顺畅，对于工作更加得心应手。这对于艺术类院校的学生是同时是一门实用课程，在艺术设计专业中，与客户沟通对接是最为经常的工作，具有良好的理解能力与语言表达能力，是一项有效的竞争能力。
2现阶段艺术类院校语文课程的问题

2.1艺术类学生艺术文学修养基础偏差

艺术类院校的学生普遍存在文学基础、文学修养偏差的现象。由于艺术类专业的学生往往更重视专业技能，而呼略对于文化课程的学习，导致学生在入学之前就普遍存在这种现象。学生阅读量较少、语言表达能力差，大多数阅读都更倾向于媒体阅读，多是娱乐化、碎片化和功利化的学习与阅读[1]。忽视人文、审美的素质培养，会影响学生专业发展的水平维度，制约其未来的职业发展空间。
2.2教学方式单一

大学语文课程通常是教师对课程内容进行文章的讲解，从文章作者、创作背景、文章内容以及中心思想的进行讲述。学生对于文章自觉的解读缺乏深刻的认识与理解。语文课堂枯燥，学生对于大学语文课堂的兴趣就会下降。同时，由于艺术类专业学生文学基础相对薄弱，对于教师选择的阅读文本对于学生的学习程度不相符合，造成学生在学习过程中产生对于大学语文学习的抵触情绪。因此单一的教学方式，不能够让学生更好提高学习兴趣。
2.3教学标准不统一

艺术类高职院校普遍存在对于艺术类学生的大学语文重视程度不够的现象。对于语文课程的教学内容、考核没有明确的标准以及对于大学语文的教学定位也没有明确的教学核心。大学语文课程一般情况，课程时间偏少，教学内容缺乏整体的系统的教学安排。高校对于大学语文的重要性认识不够以及教学质量的不重视，造成大学语文课堂不能实现其作用。
2.4教学理念落后

大学语文课堂是集合文学知识、艺术审美、以及语文课程所具有的工具性。目前艺术类高职院校普遍存在对于大学语文课堂教学理念仅限于对于文学知识的教学这一教学理念。作为文化学习的基础课程，也需要深刻挖掘其更加重要的知识传授的作用。在语文课堂中用丰富的传统文化提升学生的职业素养，开展思想政治教学等等[2]。此外，艺术类高职院校的艺术专业学生，普遍存在学生感性思维能力较强，思维活跃，对于这种情况，学生对于轻松有趣的教学更容易被学生所接受。
2.5教师重视程度不高

由于教师对于艺术类院校的大学语文课程重视度不高，导致教师们很难在教学上付出更多精力。艺术类专业往往对于专业课程更加重视，对于语文课程的内容选择也没有对于艺术类专业学生的专业方向有所涉及。也会影响学生的学习兴趣。教师们对于艺术类专业的学生语文教学没有结合其自身的特点，无法更好的实施语文教学的目的。
3艺术类高职院校大学语文的改革分析

3.1丰富教学方式方法

大学语文是集合多种内容的一门综合型工具学科，因此，教师在开展大学语文课程时，应该采用多种的教学方式，而不仅仅是局限于课堂内的讲授。可以开展更多的教学活动，让学生在学习到需要掌握的知识的同时，也是对语文教学内容的拓展。充分利用课堂以及课堂之外的时间，让学生在不同的时间阶段都能进行对于文学艺术的学习和提升。让学生能够在更加自主自由的学习环境中进行学习，最大限度的激发学生的学习自觉性。
3.2明确教学内容

对于艺术类专业的高职院校，由于存在的问题，导致教师们没有完善的教学材料，且目前现有的教学材料不够整体化和系统化。艺术类高职院校需要结合学生自身的学习程度以及艺术类专业的自身特点，制定出完善的教材内容以及教学标准。例如，对于大学一二年级要以巩固语文知识基础为主要目标以及内容，大学三四年级可以融入与艺术相关联的文学课程内容。制定详细的教学目标和教学重难点以及教学进度[3]。要既能够满足学生的学习需求与学习能够，又要达到提升学生综合素质水平的要求。

3.3提高教师个人素养形成个人教学魅力

教师的个人专业能力以及个人魅力在教学效果上有着重要的影响。学生能够从教师的教学过程中，建立对学科的兴趣程度。这需要教师能够熟练掌握教学内容以及教学内容的相关拓展内容。如果教师能够将文学艺术充分的展示给学生，并且能够深入浅出的剖析其中的含义与智慧，就会让学生对于语文课堂更加充满学习热情。
4结束语
艺术类高职院校是以培养应用型、实用型人才为标准，大学语文课程的开展是实现其目标的有效措施之一。更加优质的大学语文课堂能够更好的帮助学生提高个人艺术修养，更加符合社会对于艺术类人才的需求。在艺术类高职院校中，需要教师们不断付出努力，让学生们能够自觉主动的提升个人文学修养，不断的让大学语文课堂教学质量提高。
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