解析中西方文化差异对我国高校教育的启迪
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【摘要】：中国传统文化和西方文化之间无论是在价值观还是人际交往中都存在着明显的差异，现阶段，我国高校教育出现了一些问题，导致教育模式死板，学上课堂不积极，对课程学习内容不感兴趣，以及家长老师过分注重学生考试成绩等问题。文章通过对我国高校教育现状进行分析，明确指出中西方文化差异带给我国高校教育的启迪。

【关键词】：中西方文化；差异；高校教育；启迪

每个国家的国情不同，所以在文化上都存在着差异，一个国家不同地区也存在着文化差异，每个国家的文化都有其优点和缺点，传承中国传统文化，借鉴西方文化的精华，这种理念始终深入人心。随着我国在国际当中地位不断上升，中国文化和西方文化之间差异更加明显，在这种情况之下，为我国高校的教育带来了思考，文章通过对中西方文化差异进行对比，讲述这种文化差异为我国高校教育带来的启迪[1]。
一、中西文化差异表现

（一）价值观差异

中西文化差异最主要的一个表现就是在价值观方面。西方追求的是个人主义价值观，他们认为每个人都是存在于世界上的独立个体，追求自由，以个人为主体，思想也是独立的。中国传统文化受儒家思想的影响，以群体观念为传统的价值观，所以中国在价值观方面有着重视集体主义，轻个人主义的特点。在价值观方面，中西方几乎是完全不同的，这也是中西文化差异最明显的一个表现。

（二）人际交往差异

中国是一个礼仪之邦，人与人之间交往互敬互爱，注重朋友之间的友谊，且有为朋友两肋插刀的古语，在重要的场合或者亲朋好友之间聚会的时候，经常称赞对方优点，用贬低自己的方式抬高对方，并且放弃不必要的竞争，达到和谐相处的目的。西方则不然，西方人讲究的是人人平等的观念，比较注重自我，与人交往中扬长避短，会在机会平等之下，公平竞争，并且更加注重抓住机遇，获得更多机会[2]。
（三）归属感差异

中国比较重视父母以及姊妹之间的血缘关系，并且自古以来就尊老爱幼，在这种尊老爱幼的思想上升到社会关系上时，表现为尊敬师长、尊重公司上级。所以中国人的归属感是在集体中体现。而西方国家历史上主要是以工商业为主，人与人之间是为了利益而进行交往，所以，西方国家认为人和人之间是相互竞争的关系，几乎没有归属感。所以在西方人进行交往过程当中主要是以突显自身个性为主，潜意识是相互排斥的，所以人与人之间是有一定距离的[3]。
二、我国高校教育存在问题及现状

（一）教学模式单一

高校在教育的过程中主要是以书本中知识和老师讲的内容为主，不会更多注重学生对所学内容的个性化理解。老师在课堂上面不停的讲，学生在下面不停的记笔记，下课之后将老师所讲的内容作为重点去记忆，这种填鸭式的教学严重阻碍了学生的自主创造能力，缺少学生和老师之间的互动，导致学生对课堂内容不感兴趣，不能激发学生的学习兴趣，学生课后也不会查看更多的资料对所学内容进行过多的理解。这种单一的教学模式是高校教育存在的最大的问题[4]。

（二）综合评分更看重成绩

至今为止，对所有的优秀学生最主要的评定标准就是学习成绩。高校对学生的评定标准一般是通过德、智、体来进行判断，并给出相应的评分占比，智力分占比，也就是考试成绩能够达到70%-80%，有些高校在学生考试成绩不合格的情况之下是没有评优资格的。高校过分的看重学生的学习成绩，会使学生失去创新的意识，以为的通过学习重点内容而去拿到高成绩，限制学生的思维能力。这种片面性的评定标准，会使更多高校学生不明白学习的真正意义，不利于高校的发展。
（三）学生缺乏实践能力

受我国传统礼让观念的影响，人与人相处过程中过分的谦虚，会失去很多展现自我的空间，从而与很多社会实践的机会失之交臂。这种谦虚礼让的观念，会使学生不好意思去展示自身优点，甚至可能形成内向的性格，非常不利于学生自身性格的完善，更加不利于学生社会实践能力的锻炼[5]。

三、中西方文化差异对我国高校教育的启迪
（一）丰富教学模式

创建以学生为主体的教学模式，着重培训学生的创新能力，培养学生对学习的兴趣，培养学生自主学习的能力，注重学生个性的培养。在课堂上老师不是以讲课为主，而是以引导学生主动思考为主，激发学生的积极性。通过对西方文化思想的引进，为学生搭建一个多媒体教学场景，让学生去带动课堂氛围，课堂中还可以通过一些游戏来灵活进行记忆。这样的教学观念对高校教育改革起到重要的作用。

（二）重视学生综合能力

注重高校学生综合能力的评定，不以考试成绩为主要评定标准。西方国家突出个人能力的创新和个体的独立，为了提高高校学生创新能力，可以从评定占比进行调整。可以将70%-80%的成绩占比进行下调，下调至40%-50%，多出来的20%-30%可以作为创新评分，这样就可以激发学升的创新能力，让学生更加积极的参与到社会实践当中去。这样能够发现不同学生的特长，做到德智体全面发展。
（三）增加实践机会

实践就是让高校学生将学习到的内容运用到社会实践当中去，可以提高学生的认知水平和社会实践能力。提高实践在高校教育中的占比，鼓励学生在课余去做自己喜欢的专业和相关的学术研究，除此之外，高校在教学当中对学习环境进行创造，从现实角度出去模拟教学，创造一个仿真的学习环境，并鼓励学生之间进行合作，模拟工作中的团结协作精神，最后可以让学生进行角色的扮演，从实际角度体会实践带来的乐趣。
结束语

文章通过中西方文化差异，结合高校教育的现状指出了目前高校教育中的问题，并给出了相对应的解决措施。由于国情的不同，在借鉴西方优秀文化的时候，一定要结合我国的史记情况进行取长补短，研究一个适合我国发展的高校教育一直，引进西方文化的同时，传承我国优秀传统文化，并将二者相结合，完善我国高校教育，为国家培养更多优秀的人才。
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