探讨新媒体时代的统战文化建设
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【摘要】：随着时代的更替，社会也在不断的发展，文化建设的形式也在发生着不同变化。新媒体时代的到来创新了统战文化的建设，通过新媒体特有的传播方式和优势进一步增强统战文化的建设。本文将分析新媒体在统战文化建设中的优势，探究新媒体时代在统战文化工作中的有效路径，适应国家新形势下的要求。                                                             
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随着网络信息化的发展，新媒体时代的诞生成为一种新型的文化传播载体。在统一工作中，统战文化在新媒体中实现了很好的发展。将新媒体融入到统战文化建设中，不断改革统战文化的建设，拓展统战文化的领域，实现统战教育的高效性增强国家文化建设，促进经济社会的和谐发展。

一、新媒体在统战文化建设中的优势                                    
在日益发展的社会大环境中，新媒体的到来改变了人们的生活和工作方式。在新媒体的认识上，媒体是一种向人们传播信息的媒介。传统媒体是指报刊、杂志、电视等一些形式，而现代的新媒体是指通过计算机和网络、卫星等媒介，向人们提供信息的传播形态。新媒体是在传统媒体上发展出来的，利用新媒体的实时性和交互性为人们提供大容量的信息，跨越时间和地理的限制，实现全球化的信息传播。互联网的兴起促进了新媒体发展。在网络调查中显示，网民的数量占据了世界人口的85%以上，互联网的普及使新媒体在传播文化和对文化建设中起了大的作用。新媒体为世界的文化建设统一战线，使人们对文化的普及度更高，对新媒体的接触率增大，对加强统战文化建设中有很大的优势[1]。

（一）新媒体快捷方便，更利于文化的传播

新媒体是依靠互联网信息技术的发展而逐渐兴起。由于新媒体具有很强的开放性和自由性，所以新媒体时代的微博、微信等网络工具在很短时间内被人们所接受。新媒体的兴起引导着各种信息的传播，文化的信息也随之普及于网络，由于纷杂的信息很难得到人们的统一，在新媒体发展的同时，统战工作也要与时俱进，适应新形势的需要。帮助新媒体不断提高对信息的统一，完善统战文化的建设，提升统战工作的网络化水平和科学化水平，确保在新媒体时代的作用下，保障文化信息传达准确快捷[2]。                                              

（二）新媒体使用率较高，有利于文化建设的宣传 

随着网络快速的发展，由于网络的普及度较高，人们已经习惯利用新媒体工具实现对信息的搜索和捕捉。习近平总书记高度重视实践媒体与统战原理的发展，要求加强统战文化与媒体的融合发展。在统战工作中融入新媒体已然是大势所趋，做好新媒体的统战工作，打造技术宣传的平台，培养专业信息化人才，拓宽文化建设的宣传渠道。利用新媒体在网络的发展优势，引导积极有效的社会信息舆论，提高新媒体在人们中的使用率，为宣传统战文化的建设达到更好的效果。

（三）新媒体开放自由，有利于统战文化建设之间的沟通

新媒体在传播学界也被称为“自媒体”，通过这种形式，可以在网络上表达人们自己的想法，传统媒体存在面对面沟通障碍的问题，但利用新媒体，可以有效避免这种情况发生。新媒体具有很强的开放性，利用网络新媒体的平台，以不同形式达到信息的传递。传统媒体的传播对象大部分是高人才、精英人士，很少对大众进行普及，但新媒体的传播对象，在国家法律规定范围内，不限人物不限事件，具有很强的开放自由性。在统战文化建设中，能够更好进行发展建设[3]。

二、新媒体时代在统战文化建设工作中的路径
在统战文化建设中，受时代变革的影响，人们在新媒体时代下要适时改革和传播统战文化的建设。通过调整和提升统战文化知识传播的技巧，利用网络媒体互动的传播形式真正实现统战文化建设的最终目的。

（一）充分利用网络信息传播等新媒体进行统战文化的传播

在传统媒体进行传播时，往往会遭受到一些人们的反感或抵触，而在新媒体传播信息时，却很容易被人们所接受。原因是，两种媒体传播方式的不同。传统媒体只是单一的对人们进行重复的宣传信息，而新媒体的信息传播具有多元化因素，可以很好的结合人们的思想观念，传播较符合人们所能够接受的信息。虽然媒体的传播是信息的流动和传播，但是观念和信息战略的变化是更为重要的。新媒体可以通过网络信息的传播，利用网络传播速度快，多元化的优势进行统战文化的传播。在新时代发展中，充分发挥新媒体的作用，积极宣传统战文化，为新媒体时代下的统战文化建设做出更大贡献[4]。

（二）利用新媒体宣传人文旅游，展示统战文化窗口

随着互联网面向世界的普及，统战文化不仅仅只限于国家。以美国为首的西方国家，正面向世界推销他们国家的政治思想和观念，在其他国家产生了不同的革命运动。中国文化博大精深，统战文化的资源也十分深厚，通过新媒体宣传国家的人文旅游资源，在一定程度上可以提高国家经济的发展，也可以吸引更多海外游客来到中国，在享受中国文明的同时，了解中国政治和中国国情，开展中国统战文化的窗口，宣传中国灿烂的文化[5]。

以云南省丽江市古城为例，始建于宋末元初，古城布局错落有致，古朴自然。具有福国寺五凤楼、古街、古桥以及鲜明的东巴文化等特色，是中国少数保存完好的少数民族的古镇，是国家5A级旅游景区、世界文化遗产、全国文明风景旅游区示范点。自申遗成功后，在政府主导的模式下，坚持以保护为主的原则，鼓励古镇旅游文化面向世界，通过新媒体的宣传，使古镇的旅游业和商业得到了很好的发展，实现可持续发展战略。
结束语：

综上所述，新媒体时代的到来影响着国家的发展，对统战文化的建设起着重要的作用。切实做好新媒体统战文化的建设，有效传播正能力，维护国家统一发展，为人们提供一个良好的新媒体时代环境。
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